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Zadanie 11

Na ponizszym wykresie przedstawiono panstwa Unii Europejskiej wedlug wspotczynnika dzietno$ci i urodzen
pozamatzenskich w 2016 r. Na podstawie wykresu ocen prawdziwos$¢ zdan w tabeli. Obok kazdego zdania
wstaw ,,X” w kolumnie P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub w kolumnie F, jesli zdanie jest falszywe.
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Odsetek urodzen pozamatzenskich

Nizszy niz w Polsce wspoétcz. dzietnosci i odsetek urodzen pozamatz. cechuje Cypr i Wiochy.

Nizszy niz w Polsce wspoétcz. dzietnosci i wyzszy odsetek urodzen pozamatz. cechuje Hiszpanie i Malte.

Wyzszy niz w Polsce wspotcz. dzietnoscei 1 nizszy odsetek urodzen pozamatz. cechuje Austri¢ i Chorwacje.

Wyzszy niz w Polsce wspodtcz. dzietnosci i1 odsetek urodzen pozamatz. cechuje Hiszpanie i Wegry.

Zadanie 12

Na wykresie przedstawiono liczb¢ matzenstw zawieranych i liczb¢ matzenstw rozwigzanych w wyniku $mierci
wspotmatzonka oraz z powodu rozwodu w wybranych latach w Polsce. W wykropkowane miejsca pod
wykresem wpisz lata odpowiadajace zaprezentowanym danym. Odpowiedzi wybierz sposrod ponizszych.

300 000
250 000 Legenda:
Lata do 200 000 MZ - malzenstwa zawarte
wyboru: 150 000 matzenistwa rozwigzane:
1990 R - przez rozwod
2000 SZ - przez $mier¢ zony
2010 100 000 SM - przez $mier¢ meza
2017
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Zadanie 13

W ponizszej tabeli zestawiono liczbe ludno$ci oraz wspolczynnik urbanizacji statystycznej dla Polski i wybranych
wojewoOdztw. Dane pochodzg ze spisu powszechnego z 2011 r. Do pierwszej kolumny tabeli wpisz nazwy
wojewodztw, ktorym odpowiadajg przedstawione dane statystyczne. Odpowiedzi wybierz sposrdd ponizszych.

dolnoslgskie, mazowieckie, opolskie, sigskie, Swietokrzyskie

. Liczba ludnosci (tys.) Wspotezynnik
Region ) : — urbanizacji

ogoltem miasta wie$ statystycznej (%)

Polska ogétem 38512 23 406 15 106 60,8
1281 578 703 45,1

5269 3382 1887 64,2

1016 532 484 52,4

2915 2038 877 69,9

Zadanie 14
Uzupehnij ponizsze zdania, wstawiajgc znak ,,X” w kwadrat obok poprawnej odpowiedzi.

A. Urbanizacja statystyczna to:
[ ] udzial ludno$ci zamieszkatej w gminach miejskich i miejsko-wiejskich w catkowitej populacji
[ ] udzial ludno$ci zamieszkatej w gminach miejskich w calkowitej populacji
[ ] udzial ludno$ci zamieszkatej w miastach w catkowitej populacji

[ ] udzial pracujacych w miastach w ogole pracujacych

B. Najwiecej miast powyzej 50 tys. mieszkancow jest w wojewoddztwie:
[ ] dolno$laskim
[ ] matopolskim
[] $laskim
[ ] wielkopolskim

C. Najwigcej miast (wszystkich) jest w wojewodztwie wielkopolskim i wynika to z jego:
[ ] duzej gestosci zaludnienia
[ ] szybkiego wzrostu po II wojnie $wiatowej i nadawania praw miejskich dotychczasowym wsiom
[ ] umiastowienia jeszcze przed rozbiorami Polski
[ ] wysokiego poziomu urbanizacji statystycznej

D. W Polsce liczba miast w latach 2014-2018:
[ ] spadia
[ ] nie zmienita si¢
[ ] wzrosta o mniej niz 10

[ ] wzrosta o wiecej niz 10



Zadanie 15
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Na ponizszych wykresach przedstawiono strukture zatrudnienia w czterech wojewddztwach Polski w 2016 r.
W wykropkowane miejsca ponizej wykresoOw wpisz nazwy odpowiednich wojewodztw. Odpowiedzi wybierz

sposrod ponizszych.

lubelskie, mazowieckie, podkarpackie, slgskie, wielkopolskie
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Zadanie 16
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W tabeli przedstawiono bilans (krajowe wydobycie, eksport, import) trzech wybranych surowcow energetycznych
w 2016 r. w Polsce. Do pierwszej kolumny tabeli wpisz nazwy odpowiednich surowcow. Odpowiedzi wybierz

z ponizszych.

gaz ziemny, fupki bitumiczne, ropa naftowa, torf, wegiel kamienny, wegiel brunatny

) Wydobycie krajowe Eksport Import
Surowiec energetyczny
tys. ton
75516 9 097 8 300
60 313 212 289
1001 223 24 573




Zadanie 17
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W tabeli przedstawiono wybrane informacje dotyczace czterech specjalnych stref ekonomicznych w Polsce.
Rozpoznaj strefy i wpisz ich nazwy do pierwszej kolumny tabeli. Odpowiedzi wybierz sposrdd ponizszych.

Uwaga! Nazwy wojewddztw, miejscowosci i inwestoréw W tabeli podano w kolejnosci alfabetycznej.

Katowicka, Krakowski Park Technologiczny, £ddzka, Starachowicka, TSSE Euro-Park Wistosan, Watbrzyska

Lokalizacja Provkiadowe
Nazwa SSE strefy i podstref 2y P Wybrani gtéwni inwestorzy

L miejscowosci
wg wojewodztw
lubelskie .
fodzkie Kofiskie Cersanit 11 SA

S . Gerda 2 Sp. z 0.0.
mazowieckie Staporkow
opolskie Suchedniow MAN Bus Sp. z 0.0.
I . STAR-DUST Sp. z o.0.
$wictokrzyskie
todzkic Kolo BSH Sprzet Gospodarstwa Domowego

L Dell Products (Poland)
mazowieckie Kutno .
wielkopolskie Radomsko Indesit Company Polska

Procter and Gamble
matopolskie Bielsko-Biata | Fiat Powertrain Technologies Polska Sp. z o.0.
opolskie Bierun General Motors Manufacturing Poland Sp. z o.0.
Slgskie Czestochowa | NGK Ceramics Polska Sp. z 0.0.
Krosno Comarch SA
matopolskie . Grupa Azoty SA
- Limanowa
podkarpackie , Valeo Autosystemy Sp. z 0.0.
Tarnow
Wawel SA
Zadanie 18

Obok kazdego zdania zaznacz ,,X”” w kolumnie P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub w kolumnie F, jesli zdanie

jest fatszywe.

P | F

Najwickszy udziat w strukturze zasiewow w Polsce w 2017 r. mialy ziemniaki.

W 2017 r. w Polsce zbiory jeczmienia byly wyzsze niz pszenzyta.

W 2017 r. w Polsce pogtowie trzody chlewnej byto wigksze niz pogtowie bydta.

Najwiekszy udziat gospodarstw rolnych o powierzchni powyzej 30 ha w Polsce w 2016 .
cechowat wojewddztwa warminsko-mazurskie i zachodniopomorskie.

Udziat uzytkow rolnych w powierzchni gospodarstw rolnych w 2016 r. byt wyzszy
W wojewodztwie podkarpackim niz w wielkopolskim.

Udziat rolniczej produkcji towarowej w 2015 1. byl wyzszy w wojewodztwie kujawsko-
pomorskim niz w matopolskim.
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Zadanie 19

A. Na kartogramach przedstawiono zréznicowanie czterech zjawisk w Polsce w 2016 r. W kwadrat obok kazdego
kartogramu wpisz literg (a-€) odpowiadajaca jego tytutowi. Odpowiedzi wybierz sposrdd ponizszych.

a— lesistos¢

b — udziat ludnosci miejskiej w populacji ogétem

C — Udzielone noclegi na 1000 mieszkancow

d — urodzenia zywe na 1000 mieszkancéw

e — uzytki rolne w % powierzchni gospodarstw rolnych
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B. Na podstawie rozpoznanych zjawisk na mapach oraz wlasnej wiedzy odpowiedz na ponizsze pytania.
a) W ktorym z ponizszych wojewodztw lesistos¢ jest najwicksza (podkresl poprawna odpowiedz)?
kujawsko-pomorskie, fodzkie, opolskie, zachodniopomorskie

b) W ktorym z ponizszych powiatow poziom urbanizacji jest najwyzszy (podkresl poprawng odpowiedz)?
hajnowski, ktodzki, kozienicki, stupski
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Zadanie 20

A. Ktore z podanych wspotrzednych geograficznych prawidtowo okreslaja potozenie punktu P na kuli ziemskiej
(patrz rysunek ponizej)? Wstaw znak ,,X”” w odpowiedni kwadrat.

[] ¢ =30°N, L=40°E
[] ¢=30°N, A=140°W
[] ¢ = 60°N, 1=40°E
[] ¢ =60°N, A=40°W

B. Wrysuj na rysunku czerwong kredka kat szeroko$ci geograficznej punktu P oraz opisz go litera ¢.

C. Wspolrzedne geograficzne punktu K to ¢ = 35°S, A = 105°W. Podaj wspoétrzedne punktu potozonego na
antypodach punktu K.

Zadanie 21

W pewnej wsi w Beskidach znajduje si¢ 4-osobowy wyciag krzesetkowy. Jego dolna i gorna stacja potozone
Sa odpowiednio na wysokosci 500 i 1000 m n.p.m. Na mapie w skali 1:25 000 trasa tej kolejki ma dtugosc¢
3,46 cm, a stok wzdhuz trasy nachylony jest pod katem 30°. Oblicz rzeczywista dtugos¢ trasy, ktorg pokonuje
narciarz korzystajacy z tej kolejki.

Miejsce na obliczenia:

Odpowiedz: Rzeczywista dtugo$¢ trasy wynosi .......c..cecceueeee. metrow.



